

20/04/2021

## Στον απόηχο του τετ α τετ Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου - Πρωθυπουργού με φόντο το Πάσχα συνεδρίασε σήμερα η ΔΙΣ

/ [Επικαιρότητα](#)



Λίγες ώρες μετά την άτυπη συνάντηση που είχε χθες ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος με τον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, κατά τη διάρκεια των εγκαινίων [της έκθεσης της Βουλής των Ελλήνων](#) για τα 200 χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση, συνεδρίασε σήμερα η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος προκειμένου να λάβει αποφάσεις σχετικά με τα μέτρα που θα εισηγηθεί για τον τρόπο με τον οποίο θα τελεστούν οι Ιερές Ακολουθίες κατά την διάρκεια της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδας. Τον τελευταίο λόγο όμως, όπως όλα δείχνουν, θα έχει η τελική εισήγηση που

## **θα κάνει την ερχόμενη Παρασκευή η επιτροπή των Λοιμωξιολόγων.**

### **Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr**

Ωστόσο, από τη πλευρά του ο Αρχιεπίσκοπος σε δηλώσεις που έκανε τόνισε πως έχει βρεθεί ο συμψηφισμός μεταξύ Εκκλησίας και κυβέρνησης προκειμένου οι ναοί να λειτουργήσουν την περίοδο του Πάσχα. Πληροφορίες μάλιστα αναφέρουν πως ένα από τα θέματα το οποία φαίνεται να έχει κλειδώσει είναι η Αναστάσιμη ακολουθία το Μεγάλο Σάββατο η οποία φέτος θα τελεστεί νωρίτερα από τις 12 τα μεσάνυχτα..

Ένα άλλο φλέγον ζήτημα το οποίο, όπως όλα δείχνουν, θα απασχολήσει τη σημερινή συνεδρίαση είναι και το σχέδιο νόμου του υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων σχετικά με την Αναβάθμιση της Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης το οποίο στα τελευταία του άρθρα, [όπως είχε αποκαλύψει το ope.gr](#), προβλέπει τη σταδιακή κατάργηση των Ανώτατων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών.

### **Συνάντηση Αρχιεπισκόπου - Μητσοτάκη με φόντο το Πάσχα**

Στα εγκαίνια της έκθεσης «Αντικρίζοντας την Ελευθερία! Στη Βουλή των Ελλήνων δύο αιώνες μετά» παραβρέθηκε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος ο οποίος συναντήθηκε με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και συνομίλησαν για τον τρόπο λειτουργίας των Ιερών Ναών την περίοδο του Πάσχα.

«Βρήκαμε μια λύση, κάναμε συμψηφισμό (με τον πρωθυπουργό) ώστε να μην ταράξουμε τα πράγματα. Με μέτρα αλλά με περισσότερη ελευθερία. Πιστεύω ότι δεν θα έχουμε την δυνατότητα να πάμε Πάσχα στο χωριό μας» ανέφερε ο Αρχιεπίσκοπος μετά τη συνάντησή του με τον Πρωθυπουργό.

Επ' αυτού, διευκρίνισε ότι «Το θέμα δεν είναι μόνο ότι θέλουμε να πάμε και δεν μας αφήνουν, αλλά κάποιοι φοβούνται (σ.σ. για τη μετάδοση του ιού) κυρίως στα νησιά. Ας κάνουμε υπομονή, πιστεύω ο Μάιος θα είναι καλύτερος».

Αναφορικά με την περιφορά του Επιταφίου, ο Μακαριώτατος έκανε γνωστό ότι «Θα γίνει γύρω από τον Ιερό Ναό», επιβεβαιώνοντας ατύπος, [όσα είχε γράψει το ope.gr](#).

Η συνάντηση μεταξύ των δύο πλευρών έγινε σε πολύ καλό κλίμα γεγονός το οποίο επιβεβαίωσε και το Μέγαρο Μαξίμου με ανακοίνωσή του. «Ο Πρωθυπουργός

Κυριάκος Μητσοτάκης είχε συνομιλία με τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο, στο περιθώριο των εγκαινίων της επετειακής έκθεσης της Βουλής για τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821. Η συζήτηση, που πραγματοποιήθηκε σε πολύ καλό κλίμα, είχε ως αντικείμενο τον τρόπο λειτουργίας των Ιερών Ναών και των εξωτερικών χώρων αυτών, την περίοδο του Πάσχα, με τήρηση όλων των υγειονομικών μέτρων».

Υπενθυμίζεται πως ο Μακαριώτατος είχε περάσει το κατώφλι του [Μεγάλου Μαξίμου στις 26 Μαρτίου](#). Εκεί μάλιστα είχε γίνει και η πρώτη προσέγγιση του ζητήματος για τα μέτρα που θα ισχύσουν στο Πάσχα.

## **Τον τελικό λόγο θα έχουν οι Λοιμωξιολόγοι**

Την ίδια ώρα, με μεγάλη αγωνία αναμένουν οι πιστοί σε ολόκληρη τη χώρα τις αποφάσεις της κυβέρνησης σχετικά με το πώς θα λειτουργήσουν οι εκκλησίες την Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα. Στην ενημέρωση, χθες, των πολιτικών συντακτών, η κυβερνητική εκπρόσωπος, Αριστοτελία Πελώνη, κατέστησε σαφές πως «οι αποφάσεις για το Πάσχα θα ληφθούν εντός της εβδομάδας και θα γίνουν οι ανάλογες δηλώσεις», μη θέλοντας να προβεί σε περαιτέρω δηλώσεις ούτε για τη λειτουργία των Ιερών ναών, αλλά ούτε και για τις μετακινήσεις από νομό σε νομό. Το δεύτερο σενάριο, βέβαια, δείχνει όλο και περισσότερο να απομακρύνεται καθώς μέχρι στιγμής οι εισηγήσεις των ειδικών είναι αρνητικές.

Μέχρι στιγμής έχουν πέσει στο τραπέζι πολλά σενάρια, όπως: η τέλεση περισσότερων, από μια, ιερών ακολουθιών και η παρουσία πιστών στον προαύλιο χώρο των ναών. Υπάρχει, επίσης, η σκέψη να τελεσθούν οι ακολουθίες στον προαύλιο χώρο των ναών, όπου αυτό είναι δυνατό. Σε όλα αυτά κυβέρνηση και εκκλησία ποντάρουν στο να έχουν ως σύμμαχο και τον καλό καιρό.

Ακόμα, δεν έχει αποφασιστεί αν θα γίνει η περιφορά του Επιταφίου τη Μεγάλη Παρασκευή. Το μόνο σίγουρο είναι ότι αν επιτραπεί η περιφορά εκτός του ναού, αυτή δεν θα ξεπεράσει τα όρια του προαυλίου χώρου, πράγμα το οποίο επιβεβαίωσε με τις χθεσινές του δηλώσεις και ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμος.

## **Συνεχίζει να προβληματίζει το θέμα του ωραρίου**

Αυτό, όμως, που προβληματίζει περισσότερο τους Ιεράρχες είναι η απαγόρευση κυκλοφορίας μετά τις 9 το βράδυ. Ενδεχομένως να υπάρξει παράταση της απαγόρευσης για μετά τις 9 καθώς οι ιερές ακολουθίες κατά τη διάρκεια της Μεγάλης Εβδομάδας ολοκληρώνονται πιο αργά. Πληροφορίες, μάλιστα, αναφέρουν

πως ένα από τα θέματα το οποία φαίνεται να έχει κλειδώσει είναι η Αναστάσιμη ακολουθία το Μεγάλο Σάββατο η οποία φέτος θα τελεστεί νωρίτερα από τις 12 το βράδυ που τελούνταν.

Για το ζήτημα αυτό τοποθετήθηκε [εκ νέου ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος](#) ο οποίος τόνισε πως η Ανάσταση θα πρέπει να γίνει κανονικά στις 12 τα μεσάνυχτα, καθώς όπως είπε, αν γίνει νωρίτερα, θα επικρατήσει αναστάτωση στους δρόμους, ενώ συμπλήρωσε ότι τη Μεγάλη Παρασκευή θα μπορεί να γίνει μια περιφορά του Επιταφίου κοντά στο ναό.

**Φωτογραφία: Γραφείο Τύπου Πρωθυπουργού/ Δημήτρης Παπαμήτσος**